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У статті висвітлюється рівень інформаційного наповнення регіональних веб-
сайтів, роз глядаються основні проблеми виробництва інформаційної продукції 
регіональних ЗМІ, аналізується контент обласних інтернет-видань.
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У кон тексті роз витку Інтер нету елект ро нні засоби масо вої інфор ма ції 
міцно утри му ють лідерські пози ції серед інших суб’єк тів інфор ма цій ного 
прос тору сто совно над ання щоден ної опе ра тив ної інфор ма ції про події 
в кра їні й світі. Вони є потуж ним інстру мен том впливу на полі тичне 
життя й ситу а цію в кра їні, на гро мадську сві до мість, дже ре лом отри мання 
інфор ма ції. Повною мірою це сто су ється регі о наль них інтер нет-ЗМІ [4].

Різні аспекти функ ці о ну вання інтер нет-ЗМІ є пред ме том вивчення 
бага тьох укра ї нсь ких дослід ни кі в . І їхні нау кові роз відки мають сут тєве 
зна чення для сучас ної біб лі о теки з огляду зба га чення дже рель ної бази для 
ком плек ту вання новим інфор ма цій ним ресур сом. У перші роки функ ці-
о ну вання мережі зна чення Інтер нету для віт чиз ня ної сис теми засо бів 
масо вої інфор ма ції про ана лі зу вали В. Іванов і О. Мелещенко, вка зу ючи, 
з одного боку, на перс пек тиви, які він від кри ває, а з іншого – на пов’я зані 
з ним спе ци фічні про блеми. Зок рема, В. Іванов при ді лив багато уваги 
питанню пра во вого вре гу лю вання мас-ме дій ної діяль ності в Інтер неті, 
О. Мелещенко – питанню меді ав за є мо дій. Філо софські ідеї, вису нуті 
захід ними нау ко вими шко лами у зв’язку з гло ба лі за цією інфор ма цій них 
пото ків, що поси ли лась із запро ва джен ням Інтер нету, сут тєво роз ви нув 
Б. Потятиник. Дослі дження, пов’я зані з різ но ма ніт ними аспек тами інтер-
нет-жур на ліс тики, сьо го дні знай шли від обра ження в цілій низці нау ко вих 
робіт. Пра во вий аспект вивчали Ю. Бурило, Л. Городенко, В. Наумов, 
П. Салига, М. Черкес, мов ний – М. Рудик, О. Штурнак. Інтер нет як засіб 
інтег ра ції всіх ЗМІ роз гля дав А. Данилюк, типо лого-тех но ло гічні особ ли-
вості нових медіа – Н. Штанько. Активну роль інтер нет-жур на ліс тики 
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в укра ї нсь ких полі тич них про це сах довів І. Балинський. Питання 
фор ма тів комер цій ної інтер нет-рек лами роз крила Н. Фурманкевич. 
Спробу ком плекс ного дослі дження віт чиз ня ного медіа-сек тору в Інтер-
неті здійс нила І. Артамонова, яка запро по ну вала влас ний спо сіб кла си-
фі ка ції інтер нет-ЗМІ. Укра ї нські дослід ники часто спи ра ються на роботи 
російсь ких нау ко вців – таких як О. Кал ми ков, Л. Коха нова, М. Лукіна, 
С. Машкова, В. Монахов, М. Раскладкіна, П. Сухов, І. Фомічова, 
О. Шеремет. Орі єн ту ва тися в загаль но сві то вих тен ден ціях сто совно 
роз витку інтер нет-ЗМІ допо ма га ють висновки й уза галь нення захід них 
уче них, зок рема К. Гарпера, М. Дезе, К. Кені, М. Кюнка та ін.

Ін те рес до діяль ності регі о наль них засо бів масо вої інфор ма ції 
в укра їн сь кій науці заро дився нещо давно. У світлі постій них змін в укра ї-
нсь кому соці умі від бу лось усві дом лення ЗМІ як потуж ного засобу впливу 
на сус пільне життя зага лом і окремі його аспекти.

З одного боку, регі о нальні ЗМІ про дов жу ють вико ну вати свої основні 
функ ції: інфор му вання та фор му вання гро мадсь кої думки. З іншого – 
вони є кана лом транс ля ції інте ре сів насе лення кон к рет ного регіону.

Не зва жа ючи на сут тєві недо ліки в діяль ності регі о наль них ЗМІ (запо лі-
ти зо ва ність, заан га жо ва ність, еко но мічна залеж ність), насе лення дові ряє 
їм більше, ніж іншим дже ре лам сус піль ного інфор му вання.

До особ ли вос тей роз витку інтер нет-ви дань Укра їни слід від нести те, 
що вони виникли на кілька років піз ніше, ніж на Заході, але в цілому 
зав жди йшли в кон тексті загаль но сві то вих тен ден цій. Про тя гом усього часу 
існу вання віт чиз ня них інтер нет-ЗМІ харак тер пред став ле ної ними жур на -
лі стсь кої роботи змі ню вався таким чином: пере ваги інфор ма цій ного прос тору 
мережі – гіпер текс ту аль ність, інтер ак тив ність та муль ти ме дій ність – спо чатку 
засто со ву ва лися недо ста т ньо, у пер шій поло вині 2000-х років – дедалі ширше 
й різ но ма ніт ніше, у дру гій поло вині 2000-х років вони зна хо дять вира ження 
в пев них вста нов ле них при йо мах роботи з інфор ма цією, сфор мо ва них 
на основі нако пи че ного досвіду (кожна пуб лі ка ція має заго ловки та вка зівки 
на дже рела, оформ лені у вигляді гіпер по си лань, і супро во джу ється комен-
та рями; текс тові мате рі али пода ються поряд з аудіо- та від ео ма те рі а лами; 
меті анон су вання сві жих повід ом лень слу жать слайд-шоу; інтер нет-ви дання, 
зазви чай, мають модулі фору мів та опи ту вань; не рід кістю є блоги жур на-
ліс тів поряд із бло гами корис ту ва чів).

На думку дослід ни ків, в істо рії ста нов лення та роз витку віт чиз ня ного 
медіа-сек тору в Інтер неті можна виді лити три періоди:
Пер ший період – друга поло вина 1990-х років (ство рення окре мих 

веб-сто рі нок, що пред став ляли про дук цію тра ди цій них мас-ме діа; 
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засну вання цілих веб-сай тів редак ці ями тра ди цій них ЗМІ; поява 
пер ших винят ково мере же вих видань; загальна кіль кість інтер нет-ЗМІ 
ще незначна, їх ауди то рія обме жена, веб-ди зайн при мі тив ний; пере ваги 
інфор ма цій ного прос тору мережі засто со ву ються досить слаб ко);
Дру гий період – перша поло вина 2000-х років (вибу хо по дібне 

зрос тання кіль кості інтер нет-ви дань, захоп лення склад ним дизай ном; час 
енту зі азму й поми лок, віри в те, що Інтер нет зда тен сут тєво від тіс нити 
тра ди ційні мас-ме діа; зрос тання обся гів інтер нет-рек лами та інвес ти цій 
у веб-про екти; поча ток роз квіту бло гос фери; поява інтер нет-ра діо);
Тре тій період – друга поло вина 2000-х років (успішне вико рис тання 

нако пи че ного досвіду; мода на прос тий веб-ди зайн поряд з тех ніч ним 
удо ско на лен ням веб-сай тів і роз ши рен ням спектра інфор ма цій них сер ві-
сів; усві дом лення пере ваг інфор ма цій ного прос тору Інтер нету, бурх ли вий 
роз ви ток засто су вання муль ти ме діа, гіпер текс ту аль ності та інтер ак-
тив ного спіл ку вання з ауди то рією; поси лення кон вер ген ції меді ап ро дукту 
різ них ЗМІ в мережі; поява під крес лено муль ти ме дій них про ек тів і таких, 
що пред став ля ють уні вер сальну жур на ліс ти ку) [6].

В інфор ма цій ному полі регі о нів Укра їни Інтер нет від іграє вже 
досить значну роль. Кіль кість корис ту ва чів мережі посту пово зрос тає, 
що свід чить не лише про інтер не ти за цію пери фе рії, а й про збіль шення 
спо жи ва чів інтер нет-пос луг, що мають чітку тери то рі альну при в’язку 
до міс це вості. Це при зво дить до посту по вого фор му вання рин ків регі о-
наль них інтер нет-ЗМІ, кожен з яких має власну орга ні за ційну струк туру 
у вигляді регі о наль них пор талів, інфор ма цій них агентств, регі о наль них 
банер них мереж, що поєд ну ють міс цеві сайти. Кон тент знач ної кіль кості 
цих ресур сів скла да ється з суто регі о наль ної інфор ма ції, дає змогу ана лі-
тику поба чити події та про цеси крізь при зму оці нок міс це вої влади, 
жур на ліс тів, полі ти ків та гро мадсь ких дія чів. Така інфор ма ція не тільки 
від обра жує окремі події, а й ство рює цілісну кар тину полі тич ного, еко но-
міч ного та соці аль ного роз витку регі ону. Усе це робить міс цеві елект ро нні 
ресурси цін ними дже ре лами для інфор ма ційно-ана лі тич ної роботи.

Важ ливі кри те рії кон тенту – доступ ність, акту аль ність, досто вір ність 
роз мі щу ва них даних тощо. Унікальний кон тент не має ана ло гів (екс клю-
зив ний) на сай тах схо жої тема тики або роз мі щу ється на сайті з дозволу 
пра во влас ника, охо ро ня ється зако ном про авто рські права [1]. 

За цільо вим при зна чен ням регі о нальні інтер нет-ре сурси є інфор ма-
цій ними або інфор ма ційно-піз на валь ними, загаль но со ці аль ної спря мо-
ва ності з рек ламно-ін фор ма цій ними еле мен тами, що від обра жа ють 
прак тичну діяль ність різ них галузей.
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Об сяг інфор ма цій ної напов ню ва ності цих ресур сів зале жить від того, 
чи є вони суто мере же вими чи інтер нет-вер сі ями дру ко ва них видань. 
У пер ших цей обсяг є значно біль шим: пері одич ність від нов лення 
мере же вих ЗМІ від бу ва ється в режимі онлайн, веб-вер сії дру ко ва них 
газет зале жать від випуску номера.

Прак тика роботи Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь кого дала змогу виявити в орга ні за ції роботи цього сег мента 
веб-ре сур сів певні недо ліки, серед яких: від сут ність опе ра тив ної інфор-
ма ції або наяв ність інфор ма ції без дат на бага тьох сай тах; наяв ність 
інфор ма ції, прав ди вість якої вима гає ретель ної пере вірки.

У про цесі роботи вияв лено також слаб кий гіпер зв’я зок між регі о-
наль ними інтер нет-ре сур сами та сай тами офі цій них регі о наль них орга нів 
влади, що також нега тивно впли ває на якість кон тенту пер ших. Про су вання 
офі цій них ресур сів в інфор ма цій ному середо вищі є важ ли вим завдан ням 
дер жав ної інфор ма цій ної полі тики. Цього вима га ють сьо го днішні реа лії, 
пов’я зані з необ хід ністю введення в обіг сус пільно зна чу щої інфор-
ма ції, вико нання вимог Закону Укра їни «Про інфор ма цію» [cт 9. «Право 
на інфор ма цію» (роз діл I.)], Закону Укра їни «Про доступ до інфор ма ції» 
[ст 2. «Мета і сфера дії Зако ну» (роз діл I.)]. Крім того, однією з голо вних 
пере ваг Інтер нету як рек лам ного май дан чика, є мож ли вість фоку су вання 
інфор ма ції на кон к ретну цільову ауди то рію. Отже, за допо мо гою роз мі-
щення на своїх веб-сай тах гіпер по си лань на сайти орга нів регі о наль ної 
влади інші елект ро нні ресурси отри му ють мож ли вість роз ши рення 
інфор ма цій ної при сут ності у сві то вій інфор ма цій ній мережі.

Ін фор ма тив ність регі о наль них сай тів може бути під ви щена також 
шля хом роз мі щення най більш ціка вих для вір ту аль них від ві ду ва чів 
пра во вих актів, більш широ кого висвіт лення вико нання різ но ма-
ніт них регі о наль них про грам, зві тів регі о наль них від ом ств, доклад ним 
роз гля дом висту пів депу та тів міс це вих рад на сесіях тощо. При цьому 
акцент має бути зроб ле ним на кон к рет них про бле мах та шля хах їхнього 
вирі шення в кож ному регі оні, а не на виграш них з точки зору так тики, 
але про граш них з точки зору стра те гії роз витку темах сто совно ава рій, 
катак ліз мів та кри мі налу.

Сприяє інфор ма тив ності веб-ре сурсу також спи сок гіпер по-
си лань на най більш зміс товні в інфор ма цій ному плані дже рела: сайти 
централь них орга нів дер жав ної влади, елект ро нні ана логи від омих 
видань, ском по но вані за темами чи про бле ма ти кою. У кон ку рент ному 
середо вищі Інтер нету кожен веб-ре сурс має бути міні-пор та лом, оскільки 
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сучасна людина з метою еко но мії часу в першу чергу шукає в мережі 
сис те ма ти зо вані знання.

На думку бага тьох екс пер тів, про цес комер ці а лі за ції інте лек ту аль ного 
про дукту в елект ро нному прос торі зву жує його ауди то рію, галь мує про цес 
його вико рис тання, а отже, супе ре чить сус піль ним потре бам, зок рема, 
вирі шенню питання ком плек ту вання біб ліо теч них установ сучас ною 
висо ко якіс ною інфор ма цією з дже рель ної бази Інтер нету, вико рис танню 
її для сус пільно зна чу щої інфор ма ційно-ана лі тич ної роботи [5].

На при кладі двох облас тей – Івано-Фран ківсь кої та Закар патсь кої – 
роз гля немо якість кон тенту регі о наль них інтер нет-ви дань. Насамперед 
слід зазна чити, що івано-фран ківські видання дещо вищі рів нем закар-
патсь ких. Тобто у них міс титься якіс ніша, оперативніша інфор ма ція. 
Пере важна біль шість сай тів мають більше руб рик, відео- та фото ма те рі-
а лів з дина міч ним онов лен ням кон тенту 24 години на добу.

Прак тично всі з про ана лі зо ва них сай тів (12 інтер нет-ви дань Івано-
Фран ківсь кої області та 11 – Закар патсь кої) пода ють інфор ма цію 
за руб ри ками: полі тика і влада, еко но міка, туризм, соціум, освіта, здо-
 ро в’я, кри мі нал, над зви чайні ситу а ції та ін. Також міс титься кон тактна 
та пра вова інфор ма ція. Редак ційна полі тика пере важно така: вико рис-
тання мате рі а лів і новин дозво лено за умови поси лання на сайти. 
Для інтер нет-ви дань – обо в’яз кове пряме від крите для пошу ко вих сис тем 
гіпер по си лання. Мате рі али, від зна чені тер мі ном «рек ла ма», PR, пуб лі ку-
ються на пра вах рек лами. Прак тично всі редак ції інтер нет-ви дань дотри-
му ються таких при нци пів, як довіра і досто вір ність інфор ма ції.

На веб-сай тах орга нів вико нав чої влади (Івано-Фран ківська та Закар-
патська ОДА) пода ється загальна інфор ма ція про сам орган, його струк-
туру, пов но ва ження, нор ма тивно-пра вову базу. Вико рис то ву ються елект-
ро нні адреси для зво рот ного зв’язку, гос тьові книги, пошто вий сер віс 
для заре єст ро ва них корис ту ва чів (елект ро нні роз сил ки), елект ро нні 
форми для звер нень до поса до вих осіб з кон к рет ними питан нями (інколи 
під три му ється роз діл «Питання – від по ві ді», де й пуб лі ку ються всі 
запи тання гро ма дян і від по віді дер жав них орга нів вла ди), що інколи 
пра цю ють як «Громадські (інтер нет-) при ймаль ні». На окре мих 
сто рін ках пра цю ють «гарячі ліні ї», гра фік про ве дення яких пода ється 
зав часно на сай тах для озна йом лення. Про во дяться форуми для 
обго во рення акту аль них питань, що сто су ються діяль ності пев ного 
органу, про во диться соці о ло гічне опи ту вання від ві ду ва чів сайту про 
роботу веб-сайтів, його дизайн, струк туру тощо, після чого резуль тати 
ана лі зу ються про тя гом пев них про між ків часу і виво дяться для загаль ного 
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озна йом лення. На веб-сай тах ОДА опе ра тивно пода ється інфор ма ція про 
наради та зустрічі, про ве дені Пре зи ден том Укра їни, уря дові засі дання, 
важ ливі події регі ону тощо.

За резуль та тами  моніторингу Дер жав ного комі тету теле ба чення 
і радіо мов лення Укра їни веб-сайтів Ради мініст рів Авто ном ної Рес пуб ліки 
Крим, обласних, Київсь кої та Севас то польсь кої місь ких дер жав них 
адмі ніст ра цій, най ви щий показ ник наяв ності інфор ма ції (Пн = 1,00) 
мають веб-сайти Волинсь кої, Кіро во градсь кої, Івано-Фран ківсь кої, 
Рів ненсь кої та Тер но пільсь кої ОДА. Веб-сайт Закар патсь кої ОДА має 
мен ший показ ник – 0,93. Показ ник якості інфор ма цій ного напов нення 
ста но вить від по відно 0,95 та 0,98 [6].

Проте, як заува жу ється в моні то рингу сай тів та спе ці а лі зо ва них 
руб рик орга нів дер жав ної влади Івано-Фран ків щини, що про во див Центр 
гро мадсь кої адво ка тури, дослі джу ючи про блеми впро ва дження Закону 
Укра їни «Про доступ до пуб ліч ної інфор ма ції» в облас ті 61, веб-сайти 
орга нів пуб ліч ної влади (ОПВ) Івано-Фран ків щини зде біль шого заста рілі 
та нефунк ці о нальні, а ство рення руб рик з питань доступу до пуб ліч ної 
інфор ма ції зде біль шого мають фор маль ний характер.

Згідно з моні то рин гом, 91  % веб-сай тів орга нів пуб ліч ної влади пра цю-
ють, у 9  % немає сайту як такого. Часто сайти ОПВ міс тяться на без кош-
тов них хос тин гах, що істотно зни жує авто ри тет та довіру до орга нів 
пуб ліч ної влади. Крім того, веб-сайти, що є най де шев шим та най зруч-
ні шим мето дом опри люд нення інфор ма ції, вико рис то ву ються не повною 
мірою та не ефек тивно [3].

До пов ню ючи дослі дження й порів ню ючи веб-ре сурси орга нів 
вико нав чої влади Івано-Фран ківсь кої та Закар патсь кої облас тей, слід заува-
жити, що в Закар патті інфор ма ція пода ється з від ста ван ням у часі, не всім 
подіям дер жав ного масш табу при ді ля ється увага, виклад її має ознаки 

61 Довідка: метою дослідження було вивчення практик здійснення заходів 
організації доступу до публічної інформації в запровадженні в дію Закону 
України «Про доступ до публічної інформації» місцевими органами державної 
влади та місцевого самоврядування. У дослідженні брали участь місцеві 
державні адміністрації, районні ради, міста обласного значення Івано-
Франківської області. Моніторинг проходив у рамках проекту «Підвищення 
прозорості та покращення доступу до нормативно-правових актів, актів 
індивідуальної дії, проектів нормативно-правових актів, рішень органів місцевого 
самоврядування» за під тримки програми «Верховенство права» Міжнародного 
фонду «Відродження». Проаналізовано 14 веб-сайтів районних державних 
адміністрацій та 14 сайтів районних рад, сайти п’ятьох міст, а також сайти Івано-
Франківської облдержадміністрації та облради. Дослідження тривало протягом 
серпня – вересня 2011 р.
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«пери фе рій нос ті». Зазви чай значно більша увага при ді ля ється подіям 
регі о наль ної та міс це вої ваги. Так, на інфор ма цію Закар паття пев ним чином 
впли ває бли зь кість кор до нів з Угор щи ною та Сло вач чи ною – міс титься 
багато інфор ма ції про пору шення мит ного зако но дав ства та кор дону. 
Бага то на ці о наль ність Закар патсь кого краю також від іграє не останню роль 
у міс це вих нови нах: щоденно є інфор ма ція про куль турні події осе ред-
ків, фес ти валі, вза є мо від но сини різ них етно сів із вла дою. Інфор ма ція, 
як пра вило, пода ється в спо кій ному тоні, зва жено й толе рантно.

Дещо інакше висвіт лю ють події краю при кар патські інтер нет-ЗМІ. 
Знач ний досвід роботи з веб-ре сур сами Івано-Фран ківсь кої області дає 
під стави стве р джу вати про значну запо лі ти зо ва ність жур на ліс тів. Тобто 
у від сто ю ванні наці о наль них інте ре сів має місце певна нетер пи мість 
до всього іно зем ного.

Що сто су ється неофі цій них інфор ма ційно-ана лі тич них сай тів, фінан-
со ва них не за раху нок бюдже тів будь-якого рівня, то слід наго ло сити, 
що вони краще функ ці о ну ють, мають при ваб ли ві ший дизайн, регу лярно 
онов лю ють інфор ма цію, а на деяких сай тах кон тент онов лю ється 24 години 
на добу. Щоправда, не на всіх сай тах зручна пошу кова сис тема, хоча всі 
вони збе рі га ють архів, що дає мож ли вість у разі необ хід ності від найти 
необ хідну інфор ма цію. Серед най більш при ваб ли вих і функ ці о наль них 
можна виді лити такі: NEWS.IF.UA, «Коло мия ВЕБ Пор тал», Аген ція 
новин Фirtka.if.ua, «ВІК НА», «Пара лелі» (Івано-Фран ківська область); 
Пер вое инфор ма ци он ное интер нет-из да ние UA-Reporter.com, Закар паття 
online, «Час Закар пат тя», «Вся закар патська прав да», Мука чево.net (Закар-
патська область). Є сайти, що пода ють лише новини, проте нерідко вони 
бува ють екс клю зив ними. Напри клад, стрічка новин: MALAKAVA.COM, 
БРІЗ (Івано-Фран ківська область), ClipNews.info (Закар патська область).

Оці ню ючи функ ці о ну вання цих та інших регі о наль них інтер нет-ви дань, 
слід зазна чити, що сучасні регі о нальні мас-ме діа, у цілому,  добре вико-
 ну ють функ цію інфор му вання насе лення, фор му ють гро мадську думку 
та наго ло шу ють на про бле мах регі ону. Вод но час регі о нальні ЗМІ 
незнач ною мірою зосе ре джу ються на таких важ ли вих момен тах, як об’єд-
нання сус піль ства, захист інте ре сів насе лення регі ону, вихо вання молоді 
тощо [7].

Ре гі о наль ним інтер нет-ви дан ням при та ман ний також ряд дис функ цій: 
нав’я зу вання точок зору, при хо ву вання або «заго во рю ван ня» інфор ма ції, 
про во ку вання напру же ності та кон ф лік тів.

Оче видно, що для поліп шення діяль ності інтер нет-ви дань 
у полі тич ному житті необ хідні спільні дії різ них груп екс пер тів, які 
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нале жать до різ но ма ніт них аспек тів функ ці о ну вання ЗМІ регі ону. Тільки 
в цьому випадку мож ливо здійс ню вати ефек тивну дер жавну полі тику 
щодо засо бів масо вої інфор ма ції регі ону як на міс це вому, так і на загаль-
но на ці о наль ному рівнях.
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